



# 臺灣高雄地方法院檢察署 臺灣橋頭地方法院檢察署

## 聯合新聞稿(106.08.15)

發稿人：王啟明襄閱主任檢察官  
李門騫主任檢察官

### 「大高雄地區智慧財產暨電腦犯罪聯繫平台」 於今日正式成立

大高雄地區「智慧財產暨電腦犯罪聯繫平台」於今（15）日上午9時30分許，假高雄地檢署6樓大禮堂，舉行成立大會。本次成立大會由高雄地檢署周檢察長章欽、橋頭地檢署王檢察長俊力共同主持，並邀請高雄市政府、經濟部智慧財產局、經濟部加工出口區管理處、科技部南部科學工業園區管理局、財政部關務署高雄關、內政部警政署刑事警察局偵查八大隊、電信偵查大隊、保安警察第二總隊、法務部調查局、高雄市政府警察局等單位及專家學者共同到場參與，另邀請法務部蔡政務次長碧仲、臺灣高等法院檢察署智慧財產分署施主任檢察官慶堂、臺灣高等法院高雄分院檢察署林主任檢察官應華等人蒞臨指導。

高雄地檢署周檢察長致詞表示，到任以來一直鼓勵署內檢察官要主動「站起來，走出去」，要跨機關合作以增強各領域專業知能，而大高雄地區陸續成立之民生、緝毒、環保等聯繫平台，檢察官均反應對偵辦案件有極大助益，雖高雄地檢署與橋頭地檢署每年定期與企業舉辦座談會相互交流，但仍感對智慧財產權之保

護能量不足，進而與橋頭地檢署王檢察長共同發想，本於分署不分家之精神，促成本平台之成立，期透過平台之橫向緊急通報、聯繫功能，統合大高雄地區智慧財產及電腦犯罪案件之偵辦能量，迅速發現問題、解決問題，以積極作為強化是類案件偵辦效能，保障企業及民眾權益。

橋頭地檢署王檢察長致詞表示，橋頭地檢署自 105 年 9 月 1 日正式成立以來，智財、電腦犯罪相關案件即高達 251 件，而橋頭地檢署轄內有楠梓加工出口區、南部科學工業園區管理局高雄園區、岡山本洲、仁大等多個工業區，對企業界而言，營業秘密之保護尤為重要，如保護不周，將嚴重影響企業發展優勢及產品競爭力，很樂見本平台之建立，期透過本聯繫平台，於案件發生之始，能搶時效保全證據，提升辦案績效，使大高雄地區之居民、廠商之權益均能獲得應有之保障。

法務部蔡政務次長碧仲、臺高檢智財分署施主任檢察官慶堂、經濟部智財局洪局長淑敏、高雄市政府陳副秘書長鴻益均同聲對周檢察長、王檢察長重視智慧財產權保護，進而攜手促成本聯繫平台之成立表達感謝之意，並期許透過本聯繫平台之橫向聯繫功能，統合偵查能量，迅速打擊犯罪，使企業的各項智慧財產根留臺灣，提升人民素質、臺灣國際形象，並預祝本平台運作順利。

會中，由高雄地檢署周檢察長、橋頭地檢署王檢察長共同帶領與會嘉賓，在象徵「知識」的智慧財產之樹，貼上 12 項象徵「智慧財產」之果實，同時藉外圍之柵欄，宣示各機關聯手打擊智慧財產相關犯罪以保護「智慧財產之樹」的決心。之後，由高雄地檢署智慧財產暨電腦犯罪專組朱主任檢察官婉綺，就大高雄地區

智慧財產及電腦犯罪之業務概況進行報告，並邀請台灣積體電路製造股份有限公司副法務長謝福源博士發表精彩演講。

本聯繫平台成立之目標係於發現疑似智慧財產及電腦犯罪案件時，立即於聯繫平台上反應，由檢察官為偵查主體，指揮警、調採取必要之措施，迅速將犯罪行為人一舉成擒，同時查扣、沒收犯罪所用工具、犯罪所得，以生嚇阻效果。本平台擬每半年召開一次例行性會議，由高雄地檢署、橋頭地檢署輪流舉辦，期能透過各方意見交換，建立團隊默契、強化團隊專業知識，發揮打擊犯罪之加乘效果。

【照片說明：(左起) 陳善助、黃文谷、陳國璋、洪淑敏、蔡碧仲、周章欽、王俊力、施慶堂、林應華、陳鴻益、陳家欽、林威呈共同宣示保護智慧財產權、打擊犯罪之決心】





新聞編號：106081501